Ответы на задания

7-8 класс

Задание 1. (Выбор 2-х и более ответов)

1. Примером природного биогеоценоза является:

А). аквариум:

Б). парк;

В). болото;
Г). поле;

Д). сад;

Е). тайга. 

2. Исключите «лишний» параметр, характеризующий свойства живого вещества:

А) цикличность;
Б) компактность;

В) суммарная масса;

Г) энергия;

Д) биологическая продуктивность;

Е) периодичность. 

3. К основным характеристикам популяций относятся (исключить «лишние» параметры):

А) численность;

Б) ярусность;

В) плотность;

Г) рождаемость и смертность;

Д) половой и возрастной состав;

Е) этажность.

4. Консументом первого порядка в цепях питания является:

А) дятел;

Б) мышь-полевка;

В) гадюка обыкновенная;

Г) белый медведь;

Д) щука;

Е) карась.

5. Среди перечня факторов выделите тот, который НЕ относится к абиотическим?

А) свет;

Б) радиоактивное заражение;

В) развитие промышленности;

Г) рельеф местности;

Д) солевой состав воды;

Е) сельскохозяйственное производство.

6. Какой из перечисленных факторов  НЕ относится  к антропогенным?

А) чрезмерная охота;

Б) разрушение мест обитания;

В) атмосферное давление;

 Г) развитие промышленности;

Д) сельское хозяйство;

Е) обильные осадки.
7. К растениям галофитам НЕ относятся: 

А) полынь;

Б) солянка;

В) солерос;

 Г) тамарикс;

Д) элодея;

Е) традесканция.

8. Выделите из списка русских ученых почвоведов:

А) Ю.Либих;

Б) В.В. Докучаев;

В) В.Н. Сукачев;

Г) В.И. Вернадский;

Д) Д.И. Менделеев;

Е) К.Д. Глинка.

9. Среди названных заповедников выделите старейший:

А) Астраханский;

Б) Аскания-Нова;

В) Таймырский;

Г) Дальневосточный морской;

Д) Баргузинский;
Е) Нижнесвирский.

10. Среди перечисленных видов определите название видов, численность которых еще полностью не восстановлена: 

А) сайгак;

Б) лось;

В) гага;

Г) стерх;

Д) волк;

Е) дальневосточный леопард.

Задания 2 типа. Выбор правильного утверждения да – нет, с его последующим обоснованием.

1. Нейтрализм – это взаимоотношения видов со сходными экологическими требованиями существующих за счет общих ресурсов, имеющихся в недостатке. ДА или НЕТ.

Ответ НЕТ.

Нейтрализм это такая форма биотических отношений, при которой сожительство двух видов на одной территории не влечет для них ни положительных, ни отрицательных последствий. 

2.Большая роль в создании или изменении среды для других организмов принадлежит растениям. ДА или НЕТ.

Ответ ДА.

Растительность из-за особенностей энергообмена является мощным фактором перераспределения тепла у поверхности земли и создания мезо- и микроклимата.

3.В подушке лишайника можно найти все необходимые компоненты  экосистемы. ДА или НЕТ.

Ответ ДА.

В  состав лишайников входят водоросли – продуценты, осуществляющие фотосинтез. В качестве консументов выступают некоторые мелкие членистоногие, питающиеся живыми тканями лишайника, а также грибные гифы, по существу паразитирующие на клетках водорослей. Грибные гифы живут не только за счет живых, но за счет погибших клеток водорослей, а мелкие животные сапрофаги перерабатывают отмершие слоевища, в разрушении которых им помогают многочисленные микроорганизмы.

4. Засоление почв снижает их плодородие. ДА или НЕТ.

Ответ ДА. 

Засоление почв возникает при наличии в профиле почвы легкорастворимых солей. Оно может быть вызвано  нерациональной системой орошения земель. При этом снижается плодородие почвы и соответственно урожайность сельскохозяйственных культур.

5. Природные парки – это значительные по площади территории, включающие особо охраняемые природные ландшафты, которые, помимо главной задачи сохранения природных комплексов, предназначены преимущественно для рекреационных целей.  ДА или НЕТ.

Ответ НЕТ.

Природные парки - это территории или акватории природных парков включают комплекса и объекты, имеющие значительную экологическую и эстетическую ценность.

Задание 3 типа. Выбор одного правильного ответа из 4 возможных с его обоснованием

1. Мох-сфагнум болотное растение. Его можно применять в строительстве и в медицине. Благодаря какому важному свойству он используется в медицине.
А) антибактериальное и дезинфицирующее;
Б) желчегонное;
В) повышающий  аппетит;
Г) косметологическое.

Ответ А верный.
Сфагнум обладает антибактериальным и обеззараживающим свойством.  Это свойство  обусловлено  фенолподобным веществом, сфагнолом, которое способно убивать гнилостные бактерии.  
2. Африканские львы отличные охотники. Им требуется  около 7 кг мяса в день, поэтому они не могут остаться без еды. Их внешний вид приспособлен к активной охоте, как днем, так и ночью. Что можно отнести к «приборам ночного видения» у львов?

А) хвост;
Б) усы;

В) лапы;
Г) уши.
Ответ Б верный.

Самым мощным прибором «ночного видения» являются усы. Они настолько чувствительны, что улавливают даже малейшие колебания воздуха. Пучок нервов у каждого уса направляет сигналы в головной мозг и сообщает ему о происходящем. Они помогают этой кошке все узнать о своей добыче. Если добыча поймана, усы хищника передают в мозг информацию о состоянии жертвы, о ее силе, куда она ранена. 
3. Озеро Байкал – самое глубокое и древнейшее озеро. В 1996 году Байкал был объявлен территорией Всемирного наследия. Однако с развитием промышленности у озера появились серьезные экологические проблемы, которые связаны с работой целлюлозного комбината. Какое загрязнение этого предприятия очень сильно влияет на экосистемы озера Байкал.

А) загрязнение вредными газами;
Б) загрязнение стоками;

В) загрязнение отходами производства;
Г) загрязнение промышленными свалками.
Ответ Б верный. 

Особенно губительны для всего живого придонные стоки от ЦБК, стекающие по подводному склону Байкальской впадины. Площадь придонного загрязнения постоянно растет. Виды, обитающие на дне озера, в 20-км прибрежной полосе уже исчезли, а оставшиеся очень редко встречаются и имеют малую биомассу. 

4. Одним из широко распространенных видов альтернативного  топлива является сжиженный нефтяной газ или другими словами пропан-бутан. Какую экологическую проблему можно решить при применении этого топлива?
А) снижение затрат на содержание автомобиля;
Б) сокращение вредных выбросов в атмосферу;

В) отсутствие нагара на автомобильных свечах зажигания;
Г) увеличения ресурса двигателя автомобиля.
Ответ Б верный. 

Газообразное углеводородное топливо относится к наиболее чистым в экологическом отношении моторным топливам. Выбросы токсичных веществ с отработавшими газами сокращается в разы, по сравнению с бензином. 
Председатель методической комиссии_____________ (Смирнова Л.Г.)

Члены методической комиссии: 








____________ (Цапкова Т.И.)








____________ (Боброва О.Ф.)

